

**ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΝΙΑΤΗΣ, ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ**  
**ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ Κ.Ο. ΓΙΑ ΥΠΟΔΟΜΕΣ, ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ, ΕΡΕΥΝΑ, ΨΗΦΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ**

**Αθήνα, 18.4.2018**

**ΑΝΑΦΟΡΑ**

**Προς: Τον Υπουργό Υγείας, κ. Ανδρέα Ξανθό**

**ΘΕΜΑ: «Περιορισμό της ελεύθερης πρόσβασης των ασφαλισμένων στο σύστημα Υγείας με νέα υπουργική απόφαση καταγγέλλει ο Ιατρικός Σύλλογος Αργολίδας»**

Με την από 17.04.2018 ανακοίνωσή του, το ΔΣ του Ιατρικού Συλλόγου Αργολίδας καταγγέλλει το περιεχόμενο της νέας υπουργικής απόφασης με αριθ. Γ1α/Γ.Π. οικ.29106 13-4-2018, επισημαίνοντας τα σοβαρά προβλήματα που θα δημιουργήσει η εφαρμογή της και ζητά την άμεση απόσυρσή της, καθόσον αυτή θέτει ανυπέρβλητα εμπόδια στην ελεύθερη πρόσβαση των ασφαλισμένων στο Σύστημα Υγείας. Κατόπιν τούτων, σας υποβάλλω συνημμένη την άνω δημοσιευμένη ανακοίνωση και σας καλώ να απαντήσετε άμεσα στις σε αυτό αναφερόμενες καταγγελίες και επιχειρήματα.

**Ο Αναφέρων Βουλευτής**

**Γιάννης Μανιάτης**



ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ ΑΣΚΛΗΠΙΟΥ 30, ΝΑΥΠΛΙΟ 21100, Τηλ:27520-24760,  
fax:27520-29824 e-mail: isargolidos@gmail.com www.isargolidos.gr

Ναύπλιο: 17-04-2018

Αρ. Πρωτ. 63

### ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Με υπουργική απόφαση τίθενται εμπόδια στην ελεύθερη πρόσβαση των ασφαλισμένων στο σύστημα υγείας.

Με δυσάρεστη έκπληξη πληροφορηθήκαμε τη νέα υπουργική απόφαση (Γ1α/Γ.Π. οικ.29106 13-4-2018) που αναφέρεται στην καθιέρωση και εφαρμογή του συστήματος παραπομπών για την πρόσβαση στα κέντρα υγείας, τις δημόσιες δομές δευτεροβάθμιας και τριτοβάθμιας φροντίδας υγείας και τους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ παρόχους υπηρεσιών υγείας .

Σύμφωνα με το περιεχόμενο της ανωτέρω υπουργικής απόφασης, οι επισκέψεις σε συμβεβλημένους ειδικούς γιατρούς ( Καρδιολόγους, Γυναικολόγους, ΩΡΛ, Ορθοπαιδικούς, Πνευμονολόγους, Δερματολόγους κλπ), δε δύναται να πραγματοποιηθούν δωρεάν, εάν δεν προϋπάρχει η ηλεκτρονική έγκριση παραπομπής από οικογενειακό γιατρό των δημόσιων δομών ( ΠΕΔΥ, ΤΟΜΥ, Κέντρα Υγείας) ή των νέων συμβεβλημένων με τον ΕΟΠΥΥ ιδιωτών οικογενειακών γιατρών (Παθολόγων, Παιδιάτρων, Ιατρών Γενικής Ιατρικής).

Δεδομένου ότι, αυτή τη στιγμή δεν υφίσταται ολοκληρωμένο δίκτυο οικογενειακών γιατρών δημοσίων δομών

(Η ΤΟΜΥ Ναυπλίου λειτουργεί μόνο με ένα Παθολόγο) ούτε και ιδιωτών συμβεβλημένων σε ικανοποιητικό αριθμό για την εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων οι συνέπειες της εφαρμογής αυτής της υπουργικής απόφασης θα είναι τραγικές όχι μόνο για τις ανυπέρβλητες δυσκολίες στην πρόσβαση των ασφαλισμένων σε ειδικευμένους γιατρούς αλλά γιατί κυρίως θέτει σε κίνδυνο την υγεία και τη ζωή των συμπολιτών μας.

Ζητάμε την άμεση απόσυρση της ανωτέρω υπουργικής απόφασης που θέτει εμπόδια στην ελεύθερη πρόσβαση των ασφαλισμένων στο Σύστημα Υγείας και καλούμε τους γιατρούς της Αργολίδας να λειτουργούν σύμφωνα με τον Κώδικα Ιατρικής Δεοντολογίας και σύμφωνα με ότι επιτάσσει το ιατρικό καθήκον, εξετάζοντας κάθε περιστατικό το οποίο κατά την επιστημονική κρίση και άποψή τους είναι επείγουσας φύσης, διότι η ασφάλεια και η υγεία των πολιτών είναι πάνω από οποιαδήποτε υπουργική απόφαση.

Για το Δ.Σ.

Η Πρόεδρος

Στεφανοπούλου-Μαυρομάτη Δήμητρα



Η Γραμματέας

Δαραβέλια Αγγελική